Prizma
1.uzdevums ( 8 punkti )

Apvelc pareizo atbilžu variantu!

1) Ja prizmai ir n skaldņu, tad tās pamats ir:

A n-stūris

B (n+2)-stūris

C (n-2) stūris
D (n–1)-stūris

2) Cik diagonāļu ir četrstūra prizmai?

A 2

B 4

C 8

D 12

3) Prizmas visas skaldnes ir rombi, kuru malas ir vienādas ar 3 cm, šaurie leņķi ir 30°. Aprēķini prizmas pilnas virsmas laukumu!

A 54cm2

B 18 cm2

C 27 cm2

D 27
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4) Izrakts 2,2 m dziļš taisnstūra paralēlskaldņa formas pagrabs, kura pamatā ir taisnstūris ar 2 m un 3,5 m garām malām.
Cik m3zemes vajadzēja izrakt?

A 7 m3

B 7,7 m3

C 15,4 m3

D 12 m3
5) Cik diagonālšķēlumu ir piecstūra prizmai?

A 2


B 4


C 5


D 10

6) Regulāras sešstūra prizmas pamata mala ir 2 cm, sānu šķautne ir 7 cm. Prizmas sānu virsmas laukums ir:

A 84cm2

B 12
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 cm2

C 14 cm2

D 6
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7) Doti divi kubi, kuru šķautņu garumu attiecība ir 1: 4. Kāda ir kubu tilpumu attiecība?

A 1:64

B 1:16

C 1:12

D 1:4
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8) Zīmējumā attēlota taisna četrstūra prizma. Leņķis starp prizmas diagonāli un pamata plakni ir:
A <CAC1

B <DAA1




C <CAD

D <DAD1
2. uzdevums ( 3 punkti)
Taisnas prizmas pamatā ir rombs, kura šaurais leņķis ir 60° un kura mala ir 6 cm. Prizmas augstums ir 5 cm. Aprēķini prizmas mazākā diagonālšķēluma laukumu! ( zīmējums, pilns pieraksts!)
3. uzdevums ( 4 punkti )

Aprēķini regulāras trijstūra prizmas sānu virsmas laukumu un tilpumu, ja katras šķautnes garums ir 6 cm! ( zīmējums, pilns pieraksts!)
4. uzdevums ( 5 punkti)
Regulāras četrstūra prizmas augstums ir 12 cm, bet sānu skaldnes diagonāle ir 15 cm.

Aprēķini prizmas virsmas laukumu. ( zīmējums, pilns pieraksts!)
5. uzdevums ( 3 punkti)

Taisnstūra paralēlskaldņa diagonāle d ar prizmas augstumu veido 30o lielu leņķi.

Aprēķini prizmas pamata diagonāli. ( zīmējums, pilns pieraksts!)
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